

**К ПОДПИСАНИЮ
СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО
ПРОТОКОЛА О ПРОЛОГАЦИИ
Рыболовной конвенции
на 1942 г.**

20 марта с. г. в г. Куйбышеве был подписан Заместителем Народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским, с одной стороны, и японским послом в СССР г. Татекава, с другой, протокол о пролонгации (продлении) Рыболовной конвенции 1928 г. на 1942 г. и произведен по этому вопросу обмен нотами.

Как известно, срок действия Рыболовной конвенции, заключенной в 1928 г., истек еще в мае 1936 г. С тех пор ввиду того, что новая Рыболовная конвенция не была заключена, конвенция 1928 года ежегодно продлевалась по соглашению между правительствами СССР и Японии на один год. Так, Рыболовная конвенция 1928 г. была продлена на оставшуюся часть 1936 г. и затем продлена возобновлялась ежегодно на 1937, 1938, 1939, 1940 и 1941 гг.

В результате имевших место в г. Куйбышеве переговоров о продлении на 1942 год Рыболовной конвенции 1928 г. правительство СССР и японское правительство пришли к соглашению по следующим вопросам:

1. Японское правительство дало согласие на то, чтобы японские рыбопромышленники откалились от участия в торгах на 5 рыболовных участках из числа 19, срок аренды которых истек в 1941.

2. Японское правительство дало согласие на уплату установленной соглашением 1941 г. 20 проц. надбавки ко всем платежам, причитающимся с японских рыбопромышленников в качестве арендной платы и паушалированных (бзятых оптом) налогов и сборов. Эта дополнительная сумма уплачивается сверх увеличения арендной платы на 10 процентов в соответствии с порядком, установленным на основании обмена нот от 2 апреля 1939 г., за те рыболовные участки, которые будут заторгованы японскими рыбопромышленниками на торгах 1942 г.

3. Ввиду изменения условий расчета по аренде рыболовных участков, японское правительство согласилось производить платежи по требованию Госбанка СССР в золоте в слитках со сдачей вышеуказанного золота во Владивостоке или в иностранной валюте по выбору Госбанка СССР.

4. Японское правительство также согласилось, чтобы японские рыбопромышленники при внесении арендной платы в золоте дополнительно уплатили Советскому правительству сумму в размере 4 проц. на покрытие расходов по перевозке золота.

**На хлебокомбинате работают
по-старинке**

Центральный орган «Правда» неоднократно подчеркивала, что в условиях военного времени все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, организация общественного питания должны работать с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью. Не поняли этих указаний некоторые работники хлебокомбината. Они еще и до сих пор работают плохо, по-старинке.

В конце января этого года на хлебокомбинате был снят с работы директор за то, что не обеспечил выпуск продукции высокого качества, допускал большой брак, не выполнил план по припеку хлеба и допустил антисанитарное состояние в пекарнях. После этого серьезного предупреждения почти ничего не изменилось.

В январе пекарня № 2 дала 0,49 процента брака к выпуску всей продукции и в феврале — 0,65 процента ко всему обороту. Не

**ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОМОЩЬ ГОРОДА
ПОДШЕФНЫМ КОЛХОЗАМ**

Жаркая пора подготовки к севу

В подшефном колхозе № 9 шахты «Донбасс», Кузедеевского района, — жаркая пора подготовки к севу. Колхозники уже полностью подготовили сельхозинвентарь, трактора и семечной материал. Сейчас готовят упряжь. Для подшефников горняки изготовили не сколько комплектов кузнеочно-слесарного инструмента — ключей, молотков, клемщет, зубил и т. п. Скоро все это будет передано в колхоз.

Надо в колхоз ездить заместитель секретаря партбюро шахты тов. Ботлярев и бригадир подсобного хозяйства тов. Басов. Там

они прожили 4 дня, изучили сельхозниками речь Михаила Ивановича Калинина, передовую «Правду» о подготовке к севу, оказали помощь правлению в организации бригад и тов. Басов поделился с колхозниками опытом по огородничеству.

В разгар ремонта правление колхоза обратилось к шахтоуправлению прислать им кузнецца и на постоянную работу счетовода. Шефы охотно пошли на помощь. Вскоре в колхоз выехали кузнец Аполчин и счетовод Бушкарев. Пробыв на станции больше суток, они вернулись обратно. Правле-

ние колхоза не выслало за нами подводы, товарищи за 30 км. не сумели добраться до колхоза с вещами.

Шефы плохо сделали, что не дошли до правления, но и руководители колхоза отнеслись к их приему безответственно. Как шефы, так и кузедеевские руководители обязаны учсть этот недостаток и в дальнейшем не допускать подобных аварий. Сейчас тов. Бушкарев работает в ашмаринском колхозе, а «донашевцы», вероятно, и до сих пор подыскивают счетовода.

ЛОПАТИН,
парторг девятой шахты.

Горняки помогают колхозникам

Для окончания ремонта сельскохозяйственных машин горняки шахты Капитальной послали в подшефную Бузедеевскую МТС бригаду из 3 человек. Токари тт. Богданчик, Ены и кузнец Ванин в течение 15 дней ремонтировали трактора, прицепной инвентарь и другие сельхозмашини. Как и у себя на шахте, они работали, не считаясь со временем,

прилагая все усилия для успешного окончания ремонта.

Полностью закончен ремонт инвентаря в подшефном колхозе «Красный калтанщик». В мастерских шахты ему отремонтированы 3 однолемешных плуга и другая инвентарь. Заведующий шахтой тов. Никитин ездил к своим подшефникам. Вместе с руководителями колхоза и сельсовета они наметили ряд мероприятий

по проведению посевной. Горнякам будет послана в колхоз бригада, которая поможет ему в организации посевых работ и налаживании культурно-массовой работы среди колхозников. Своим подшефам шахтеры пошлют на период посевной одного кузенца с полным комплектом кузнецкого инструмента для производства мелкого текущего ремонта.

На отстающих участках

В дни предмайского социалистического соревнования два участка — 3 и 4 — шахты № 10 работают плохо. Руководители этих участков и до сих пор не поняли всей ответственности работы, которая возложена на них в дни великой отечественной войны.

На участке № 4 имеются все условия к тому, чтобы ежедневно выполнять план угледобычи. Но он не выполняется. Работе механизмов начальник тов. Ноздрин и механик Звягинцев не уделяют никакого внимания. В лаве длиною в 90 метров имеется всего лишь один качающийся привод ДБ-15, на котором 18 качающихся решеток. С этим количеством лишь нижняя часть лавы работает производительно, а в верхней части работа механизмов не налажена, там нет привода и выемка угля производится на мертвые (линейные) решетки, по которым при наличии

полного падения угля самотеком не идет. Врубовая машина на участке работает не по графику, подготовка рабочего места производится несвоевременно, в результате чего угольные бригады не имеют возможности работать по паям.

Участком № 3 руководит опытный горняк тов. Медведев, который в 1941 году являлся лучшим стахановцем, передавал свой опыт другим, а сейчас работает из рук вон плохо. План добчи угля здесь также не выполняется, механизмы в запущенном состоянии и в социалистическом соревновании с коллегами 6 участка горняки 3 проигрывают.

Вот несколько фактов, показывающих нерадивое отношение к механизмам. Решетки по бремсбергу завалены углем и породой, в лаве линия конвейера изогнута, мотор и привод находятся в аварийном положении, пе-

рестановка конвейеров в лаве, как правило, производится несвоевременно. Механик участка тов. Валерко мер к устранению этих недостатков не принимает, а тов. Медведев с него не спрашивает и не контролирует работу своих подчиненных.

До конца месяца остаются считанные дни. Руководство 3 и 4 участков должно немедленно пересмотреть методы своей работы и по-деловому организовать механизированную добчу угля, чтобы выполнить план. Сделать это можно при том условии, если руководители участков и сами горняки наведут большевистский порядок в лавах.

Партийный комитет и профсоюзная организация обязаны уделить большое внимание политико-воспитательной работе с шахтерами и организации предмайского соревнования. Д. ТОКАРЕВ, инструктор ГК ВКП(б).

Технические силы на этой пекарне куда сильнее, чем на 2-й и все же руководство не организовало обмена опытом работы. Производственные совещания проводятся очень редко. Технорук тов. Половников вместо деловой помощи новым работникам, вместо учебы людей технологии не вылезает из кабинета.

Отсутствует на хлебокомбинате и воспитательная работа с людьми. Политбеседы на 1-й пекарне проводятся от случая к случаю, а на 2-й их совсем не бывает. Социалистическое соревнование на пекарне № 2 не организовано, в предмайское соревнование коллектива пекарни № 1 включился с опозданием и работы по этому вопросу — проверка договоров, организация индивидуального соревнования, беседы с соревнующими бригадами — не организованы.

Очень плохо руководство хлебокомбината ведет борьбу с антисанитарным состоянием на пекарнях. Пекарня № 2 доведена до разрушения. В экспедиции и му-

коскейке этой пекарни штукатурка отваливается, на стенах появился гнилистый грибок, дранка сгнила, в помещении сырость, на полах в углах мокрицы и другие нечистоты. В дрожжеварочном цехе потолок от стены отошел, он имеет большой осадок и держится на подпорках.

Печные приборы неисправны и их мало.

Совершенно не готовится руководство хлебокомбината к весне. Снег с крыш не очищается, отводных канавок нет, двор захламлен всякой рода отбросами, шлаком, насосов для откачки воды нет.

На дниах вопрос о работе хлебокомбината слушался на заседании горисполкома, комната № 2.

Горкомхоз.

За рубежом

**Обострение
румыно-венгерской
грызни**

Стремясь оказать давление на Венгрию, крайне неохотно посланную новые венгерские пополнения на Восточный фронт, Германия всячески поддерживает румынские притязания на Трансильванию. Желаю в то же время оказать давление на Венгрию изнутри, Германия потребовала от венгерского правительства предоставления исключительных привилегий немецкому меньшинству в Венгрии. Это фактически привело бы к полной независимости проживающих в Венгрии 500 тысяч немцев.

Так Гитлер готовит при помощи немецкого меньшинства на случай необходимости внутренний переворот в Венгрии.

Разногласия между Венгрией и Румынией обострились настолько, что венгры начали сейчас стягивать войска к румынской границе.

(ТАСС).

Саботаж в германской промышленности

За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце февраля на железной дороге Дрезден—Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, — путь оказался разобранным. Недавно на одном из заводов Круппа в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы. Цех не мог работать в течение нескольких дней.

(ТАСС).

**Помощь Канады
Советскому Союзу**

Канадский Красный Крест собрал среди населения страны 757 тысяч долларов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. Первоначально здесь намечалось собрать 500 тысяч долларов.

(ТАСС).

**„Неделя постройки
военных кораблей“
в Англии**

В Лондоне в Трафальгар-Сквере состоялся большой митинг, посвященный открытию «недели постройки военных кораблей», во время которой намечено собрать 125 миллионов фунтов стерлингов.

Одновременно «недели постройки военных кораблей» начались и в других районах Англии и Уэльса.

(ТАСС).

**Ответственный редактор
М. Смирнова.**

Всем гражданам, которые не зарегистрировали собак на 1942 г., горкомхоз предлагает к 28 марта зарегистрировать. Регистрация производится в помещении горисполкома, комната № 2.

Горкомхоз.

Углетехснабу треста Молотовуголь требуются сторожа — вахтеры (мужчины и женщины) на базу технического снабжения. Обращаться в контору углетехснаба: улица Ленина, здание конторы шахты Капитальная.

Углетехснаб.